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 O  SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 
Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. 

 Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir: 

 Excelentíssimo senhor governador do estado de 

Santa Catarina, João Raimundo Colombo; 

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor João Pedro Woitexem, 

prefeito do município de Araquari; 

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor vereador Mário Paulini, 

presidente da Câmara do município de Araquari; 

 (Palmas) 

 Doutor Gerald Degen, homenageado, presidente 

da fábrica da BMW de Araquari; 

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor deputado Mario 

Marcondes, quarto-secretário da Assembleia 

Legislativa; 

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor deputado Kennedy Nunes, 

autor do requerimento que ensejou a presente 

sessão solene; 

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor Darci de Matos, deputado 

estadual; 

 (Palmas) 

 Senhor Paulo Roberto Bornhausen, ex-secretário 

de Desenvolvimento Econômico Sustentável, à época 

secretário quando da vinda da BMW para Santa 

Catarina; 

 (Palmas) 

 Excelentíssima senhora professora Sandra 

Aparecida Furlan, magnífica reitora da Univille; 

 (Palmas) 



 Senhor Maurício Lehmann, pró-reitor de 

Administração, neste ato representando o 

excelentíssimo senhor José Francisco Sobral, 

magnífico reitor do Instituto de Educação, Ciência 

e Tecnologia Catarinense; 

 (Palmas) 

 Senhor Mário Cezar de Aguiar, primeiro-vice-

presidente da Fiesc, neste ato representando o 

presidente da Federação das Indústrias do Estado 

de Santa Catarina, senhor Glauco José Côrte; 

 (Palmas) 

 Excelentíssima senhora Simone Schramm, 

secretária de estado de Desenvolvimento Regional 

de Joinville; 

 (Palmas) 

 Senhor Jonas Cunha Espíndola, diretor do 

Instituto de Educação, Ciência e Tecnologia 

Catarinense – campus Araquari; 

 (Palmas) 

 Senhor Neuto Fausto De Conto, que será  

presidente do BRDE, um banco importante na vinda 

da BMW para Santa Catarina. 

 (Palmas) 

 Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão foi convocada pela 

Mesa Diretora, e aprovada por unanimidade pelos 

demais parlamentares, para a entrega de Título de 

Cidadão Catarinense ao dr. Gerald Degen, por 

proposição do sr. deputado Kennedy Nunes.  

 Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional. 

 (Procede-se à execução do hino.) 

 Registramos a presença das seguintes 

autoridades: 

 Senhor Ademar Henrique Borges, prefeito do 

município de Balneário Barra do Sul; 

 Senhor Fabiano Floriano Garcia, vereador do 

município de Araquari, neste ato representando a 

Associação Empresarial de Araquari; 

 Senhor tenente-coronel Rogério Vonk, 

comandante do 14º Batalhão de Polícia Militar de 

Jaraguá do Sul; 

 Doutor Markus Blumenschein, presidente da 

Câmara de Comércio e Indústria Brasil-Alemanha; 



 Senhor Patrício Junior, presidente do Porto de 

Itapoá; 

 Senhor tenente-coronel PM Dirceu Neundorf, 

neste ato representando o senhor coronel PM Chaves 

Benevenuto Neves, comandante da 5ª Região de 

Polícia Militar; 

 Senhor Misael Canuto, neste ato representando 

o senhor Ronério Heiderscheidt, presidente da 

Cohab; 

 Senhor Gilberto Boettcher, diretor de Apoio 

das Micro e Pequenas Empresas da secretaria de 

Desenvolvimento Econômico Sustentável; 

 Senhor Maicon Dilmo de Souza, capitão de 

polícia, comandante da 2ª Companhia do 27º 

Batalhão de Polícia Militar. 

 A seguir, convido para fazer uso da palavra o 

sr. deputado Kennedy Nunes, na condição de 

proponente do projeto que deu origem à Lei n. 

16.552, de 23 de dezembro de 2014, concedendo o 

Título de Cidadão Catarinense ao dr. Gerald Degen. 

 O SR. DEPUTADO KENNEDY NUNES – Sr. presidente, 

deputado Gelson Merisio, eu fico feliz em tê-lo 

aqui presidindo esta sessão; nobres colegas 

deputados Darci de Matos e Mario Marcondes, que 

estão presentes neste ato em nome dos outros 

parlamentares; sr. governador do estado, Raimundo 

Colombo, e é um prazer tê-lo aqui; dr. Gerald 

Degen, nosso homenageado e motivo principal desta 

sessão; sr. prefeito, que é o anfitrião e ganhou o 

prêmio de receber a BMW do Brasil em Araquari, e 

em seu nome saúdo todos os vereadores e prefeitos 

aqui presentes; meu amigo Paulinho Bornhausen, que 

tem sido um parceiro e que também tem uma 

participação muito grande nesse momento. 

 Quero fazer uma citação especial ao diretor 

desta casa, o Instituto Federal Catarinense, 

campus de Araquari, que nos deu a oportunidade de 

estar aqui. Agradecemos a ele e também ao reitor, 

que está representando a reitoria do local. 

 Senhoras e senhores, ano de 1970, o Brasil em 

plena ditadura militar e um fato chamou a atenção: 

mais de 40 diplomatas foram sequestrados, 

inclusive o embaixador da Alemanha. 



 No ano de 1970 foi lançada a TV em cores e 

iniciou-se a transmissão ao vivo via satélite em 

que todos puderam assistir a vitória da nossa 

Seleção Brasileira, que em 1970 foi tricampeã. Eu 

sei que depois da Copa do ano passado não é bom 

lembrar da Seleção e da Copa, principalmente com a 

Alemanha, senão vamos lembrar de mais um gol da 

Alemanha. 

 Em 1970 nasceu, ainda, na cidade que à época 

era considerada a mais germânica do Brasil, 

Joinville, um menino filho de imigrantes do sul do 

estado que fizeram de Joinville a sua terra. Por 

ter nascido em Joinville e pelas características 

físicas, por muitos anos foi chamado, pelos amigos 

e familiares, de alemãozinho.  

 Com um oceano de distância, lá em Munique, na 

Alemanha, nasceu outro menino, este de fato e de 

direito alemão. 

 A vida permitiu que esses dois alemães 

rodassem o mundo, cada qual em suas atividades. 

 Peço ao presidente permissão para quebrar aqui 

o protocolo e fazer a entrega de uma homenagem a 

um dos responsáveis por trazer a empresa BMW para 

Santa Catarina, em Araquari. Junto com o 

governador Raimundo Colombo, ele foi a pessoa que 

acompanhou pari passu a vinda da BMW para cá, que 

é o meu amigo Paulo Bornhausen. Naquela ocasião, 

como secretário de Desenvolvimento Econômico 

Sustentável, ele lutou e acompanhou de perto, 

junto do governador, todos os detalhes para a 

instalação da fábrica em Santa Catarina. 

 Por isso, quero fazer a entrega de uma placa 

ao meu amigo Paulo Roberto Bornhausen, em nome da 

Assembleia Legislativa. Na verdade, esse é um 

reconhecimento que o Poder Legislativo faz por 

todo o seu trabalho de trazer a BMW para cá. Nela 

está escrito o seguinte: 

 (Passa a ler.) 

 “O Poder Legislativo, em sessão solene, presta 

homenagem ao senhor Paulo Roberto Bornhausen pelo 

seu empenho enquanto secretário de estado do 

Desenvolvimento Econômico Sustentável na 

implantação da fábrica da BMW em Santa Catarina, 

tornando realidade um sonho catarinense de ter uma 



montadora de carros que representa o 

desenvolvimento e a geração de empregos, 

projetando o estado no cenário nacional e 

internacional.” 

 Esta é a nossa homenagem ao nosso grande amigo 

Paulo Bornhausen. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Voltando à historinha dos dois alemães, 45 

anos depois do nascimento desses dois alemães, a 

vida proporciona que aquele alemãozinho não tão 

legítimo nascido em Santa Catarina possa outorgar 

ao alemão original o Título de Cidadão Catarinense 

de fato e de direito. Eu estou falando destes dois 

alemãezinhos que se encontraram 45 anos depois: 

eu, o alemãozinho não original, e Gerald Degen, o 

alemão original. 

 Assim, agora você, Gerald, recebe, com 

certeza, esse título e pode dizer o que eu não 

posso dizer, que sou um alemão não original. Mas 

você, agora, é um cidadão catarinense de fato. E 

sei que você, com certeza, ao receber esse título, 

está-se sentindo muito mais à vontade aqui em 

Santa Catarina do que se sentiu na China, porque 

duvido que lá você tenha achado uma praia tão 

gostosa para praticar o surf, que você tenha ido a 

uma cidade onde houvesse Oktoberfest, que você 

tenha aberto o cardápio do restaurante e visto que 

serviam eisbein ou schwarzsauer bem gostoso - o 

que aqui em Joinville, em Santa Catarina, faz 

parte da nossa cultura. 

 Portanto, seja bem-vindo à família 

catarinense. Nós, em nome da Assembleia 

Legislativa, que representamos todos os 

catarinenses, estamos felizes por você fazer parte 

agora dos catarinenses de fato e de direito. 

 Parabéns! 

 Muito obrigado!  

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Destaco também a presença das seguintes 

autoridades: 



Excelentíssimo senhor Dieter Janssen, prefeito 

municipal de Jaraguá do Sul;  

Excelentíssimo senhor Lauro Fröhlich, prefeito 

municipal de Guaramirim;  

Senhor André Emiliano Uba, procurador do 

estado;  

Senhor Iran Wedi Siqueira, secretário de 

Planejamento e Desenvolvimento Urbano de 

Guaramirim;  

Senhora Mirian Soares Pereira, secretária 

municipal de Planejamento de Araquari; 

Senhora Salete Chistina de Almeida, secretária 

municipal de Assistência Social de Araquari; 

Senhor Christian Dihimann, presidente da 

Abinfer – Brazilian Tooung and Machnng Industri;  

Diretores e gerentes da BMW do Brasil que 

acompanham esta solenidade. 

 Convido a mestre-de-cerimônias, Nicoli 

Madeira, para dar sequência à solenidade. 

 A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Nicoli Madeira) – 

Senhora e senhores, boa-noite! 

 O dr. Gerald Degen veio para o Brasil em 

janeiro de 2013 com a responsabilidade de 

implantar e operacionalizar a nova fábrica  da BMW 

Group Brasil construída em Santa Catarina no 

município de Araquari, tornando-se desde então um 

catarinense. 

 Convido o excelentíssimo sr. deputado Gelson 

Merisio, presidente do Parlamento catarinense, 

acompanhado do excelentíssimo sr. João Raimundo 

Colombo, governador do estado de Santa Catarina, e 

do excelentíssimo sr. deputado Kennedy Nunes, para 

fazer a entrega do Título de Cidadão Catarinense 

ao dr. Gerald Degen. 

 Convido os demais deputados presentes para, 

neste momento, realizarem a entrega da homenagem 

do Poder Legislativo. 

 Ao conceder o Título de Cidadão Catarinense ao 

dr. Gerald Degen, o Poder Legislativo catarinense 

reconhece a atuação do homenageado na implantação 

e operação da fábrica da BMW Group Brasil em Santa 

Catarina, projetando o estado no cenário nacional 

e internacional, e por acreditar que aqui é um 

lugar que vale a pena investir e morar. 



 (Procede-se à entrega do título.) 

 (Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Convido para fazer uso da palavra o cidadão 

catarinense dr. Gerald Degen. 

 O DR. GERALD DEGEN – (Passa a ler.) 

 “Excelentíssimo sr. Raimundo Colombo, 

governador do estado de Santa Catarina; 

excelentíssimo sr. Gelson Merisio, presidente da 

Assembleia Legislativa do estado de Santa 

Catarina; excelentíssimo sr. Kennedy Nunes, 

deputado estadual; prezado sr. Paulo Bornhausen; 

prezados senhoras e senhores e demais autoridades; 

queridos colegas. 

 Eu realmente pensei em como deveria iniciar 

este discurso em um dia tão especial. Existem 

tantas coisas para dizer. Eu poderia falar sobre o 

BMW Group e sobre a nossa fábrica em Araquari. Eu 

poderia também falar sobre a minha excelente 

equipe, pois, sem o desempenho e o auxílio dela, 

eu não estaria hoje aqui. Eu poderia falar um 

pouco sobre a minha vida particular, mas teria que 

cuidar para não chatear muito vocês com isso. 

Então, decidi falar um pouco de tudo. 

 Porém, o mais importante para mim é lhes dizer 

que o dia de hoje é um dos mais especiais e 

significativos da minha vida. Eu tenho a 

consciência da honra que é receber esse título tão 

grandioso de Cidadão Catarinense. Muito obrigado 

pelo reconhecimento. 

 Com muito prazer, penso agora em dois anos 

atrás: o marco mais importante para o início do 

nosso projeto foi a assinatura do protocolo de 

intenções em abril de 2013. Eu me recordo com 

muita alegria do evento em Florianópolis com um 

excelente ambiente e com uma banda de música 

bávara que tocou na entrada. 

 Governador Colombo, pouco tempo depois o 

senhor nos convidou para uma apresentação do nosso 

projeto na Casa d’Agronômica. O início da 

terraplenagem do nosso terreno estava próximo. 

Naquele dia, o senhor e a sua equipe nos 

prometeram apoio incondicional e sempre cumpriram 



com a palavra. Eu não poderia imagina nenhum 

estado melhor para receber essa honrosa cidadania. 

 Caro Paulo Bornhausen, nós nos encontramos 

pela primeira vez em novembro de 2012. Nós 

visitamos, junto com a Gleide Souza e outros 

colegas, as instalações do Porto de Navegantes. Na 

mesma noite jantamos com o sr. Udo Döhler e com o 

sr. João Martinelli e pouco tempo depois 

retornamos à Alemanha. 

 Paulo, você sempre nos ajudou nesse difícil 

projeto, sempre esteve disponível e foi o nosso 

principal contato. Muito obrigado pelo seu apoio e 

de toda a sua equipe, como o Amir, o Eduardo, o 

Uba, o Big e tantos outros. Paulo, o nosso sucesso 

é o seu sucesso. 

 (Palmas) 

 Eu acho que os meus pais, por muitos anos, não 

tinham certeza sobre o que eu me tornaria. Eu 

nasci em 1970, em Munique, Alemanha, e lá cresci. 

Eu sempre me interessei muito por esporte e pouco 

pela escola. Eu sempre quis ser surfista 

profissional ou professor de surfe em um clube de 

férias. Meu pai precisou de muito tempo e 

determinação para me explicar que seria melhor 

estudar Engenharia Mecânica. Hoje, com 45 anos, 

agradeço muito pelos seus conselhos do passado. 

 Desde 1998, eu trabalho no BMW Group. Meu 

grande amor e esposa, Regine, conheci em dezembro 

de 2002, na Cidade do Cabo, na África do Sul. Nós 

nos casamos e pouco depois mudamos para o norte da 

China. Desde 2013 vivemos em Joinville. Nós 

aproveitamos muito o clima quente, as pessoas 

simpáticas e agradáveis, a ótima culinária e os 

quilômetros de praias de Santa Catarina. 

 É muito importante ressaltar que eu somente 

estou aqui hoje porque muitas pessoas com um 

grande engajamento, competência e motivação 

auxiliaram-me nesse projeto. Muito obrigado ao 

governo de Santa Catarina, mas também muito 

obrigado a todos os colegas, colaboradores, 

empresas, parceiros e terceiros, que contribuíram 

com a sua parcela para o sucesso desse projeto. 

 Tiveram uma grande parcela nesse sucesso a 

empresa Triunfo, que preparou o terreno da 



fábrica, e a empresa Perville, que nos 

disponibilizou o nosso centro de treinamento e 

construiu a nossa fábrica em tempo recorde. Eu 

peço a compreensão de todos por não poder citar o 

nome de todas as empresas neste momento. No 

canteiro de obras da nossa fábrica trabalharam 

cerca de 90 empresas, com cerca de 900 

colaboradores. Cerca de 70 empresas são de Santa 

Catarina. 

 Caros convidados, na nossa fábrica trabalham, 

hoje, 530 colaboradores. Cerca de 60% dos 

colaboradores são de Santa Catarina. A partir de 

amanhã, comigo, seremos 60.2% de Santa Catarina. 

 (Palmas) 

    Grande parte dos colaboradores mora em um raio 

de 70km da fábrica. 

 Com a nossa fábrica em Araquari, estamos bem 

no começo de uma história de sucesso para o BMW 

Group no Brasil. É claro que vamos tentar fazer o 

melhor no Brasil para alcançarmos o sucesso dos 

últimos anos. Nós temos um slogan, uma missão, na 

nossa fábrica em Araquari que qualquer colaborador 

conhece: ‘Com orgulho e paixão, nós produzimos os 

melhores carros do Brasil, nós fazemos a 

diferença’. 

 Para isso, trabalhamos duro todos os dias, 

investimos em treinamento dos nossos colaboradores 

e preparamo-nos para os novos modelos que logo 

produziremos em nossa fábrica. Em breve vamos 

iniciar a produção do BMW X3 e depois vamos montar 

o Mini Countryman. Além disso, vamos iniciar a 

operação das áreas de soldagem e pintura. Para 

esta fase vamos contratar mais 300 colaboradores. 

A seleção e o recrutamento já se iniciaram. 

 Prezados governador Colombo, Gelson, Kennedy, 

Paulo, senhoras e senhores, muito obrigado pela 

sua presença e por celebrarem este dia comigo! 

Muito obrigado pelo Título de Cidadão Catarinense! 

Eu prometo ser um bom cidadão!  

 Finalmente, gostaríamos de mostrar a vocês um 

pequeno vídeo do nosso projeto.  

 Muito obrigado pela sua atenção.” 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 



 (Procede-se à exibição de vídeo.) 

 (Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Neste momento, fará uso da palavra o 

excelentíssimo sr. João Raimundo Colombo, 

governador do estado de Santa Catarina. 

 O SR. GOVERNADOR JOÃO RAIMUNDO COLOMBO – Quero 

cumprimentar  todos os presentes e saudar o  

presidente da  Assembleia Legislativa, deputado 

Gelson Merisio; o prefeito municipal de Araquari, 

sr. João Pedro Woitexem; o presidente da Câmara de 

Vereadores de Araquari, vereador Mário Paulini, e 

em seu nome saúdo todos os vereadores presentes; e 

o homenageado, dr. Gerald Degen. Esta é uma justa 

homenagem. Quero me associar a todo o movimento e 

dizer que todos os catarinenses e brasileiros lhe 

cumprimentam. E nós, catarinenses, estamos muito 

orgulhosos de tê-lo como irmão desta terra tão 

maravilhosa.  

 Gostaria de cumprimentar o deputado Kennedy 

Nunes pela proposição da matéria, que foi também 

apoiada por todos os deputados aqui representados 

pelos deputados Mario Marcondes e Darci de Matos – 

e parabéns a v.exas. e à Assembleia Legislativa -; 

a nossa secretária de Desenvolvimento Regional de 

Joinville, Simone Schramm; o presidente do BRDE, 

senador Neuto De Conto, que assumiu ontem a 

Presidência do maior banco de fomento do sul do 

Brasil e parceiro importante dessa obra; o 

Paulinho Bornhausen, nosso ex-secretário e 

coordenador desse programa exitoso e espetacular 

da BMW; o vice-presidente da Fiesc, querido amigo 

Mário Cezar de Aguiar; o Maurício Lehmann, pró-

reitor de Administração do Instituto de Educação, 

Ciência e Tecnologia Catarinense, aqui 

representando o magnífico reitor; o diretor do 

Instituto de Educação, Ciência e Tecnologia 

Catarinense, campus Araquari, Jonas Cunha 

Espíndola; a magnífica reitora da Univille, 

professora Sandra Aparecida Furlan; e todos os 

prefeitos aqui representando as suas comunidades. 

 Gerald, nessa etapa profissional de montagem 

de fábricas, como você fez na China e, muito 

especialmente, aqui em Araquari, Santa Catarina, 



certamente você se preocupou muitas vezes com 

cálculos e prazos, e isso tudo traz uma carga de 

emoções e desafios. Mas hoje você está num outro 

momento, que é o de calcular a emoção e de dominar 

e administrá-la. Percebi isso e tenho certeza de 

que representa muito, porque é outro lado da nossa 

vida: o da realização profissional, da superação 

dos desafios profissionais. Mas hoje aqui vem o 

lado humano, pessoal, da realização pelo 

reconhecimento. 

 Nós, catarinenses, temos uma relação muito 

forte com a Alemanha, e isso aqui foi colocado. E 

muito do que somos e do que conquistamos, o nosso 

modelo cultural e econômico, foi através daqueles 

que vieram para o Brasil, para Santa Catarina, 

desbravando este nosso território. Eles venceram 

desafios, deixaram uma cultura, a sua família, 

aquela realidade de vida e para cá vieram para 

realizar esse sonho e promover o sonho dos que 

aqui estavam. Assim também foi com a minha 

família, e eu me criei ouvindo essas histórias.  

  Aqueles desbravadores fizeram a história do 

nosso povo, sobretudo em Santa Catarina. E você 

faz o mesmo trabalho, num outro tempo, com outro 

desafio, e traz para nós, com o seu conhecimento, 

com o conhecimento da empresa, a BMW, toda essa 

tecnologia que é conhecida e reconhecida no mundo 

inteiro. E isso faz com que o nosso estado 

catarinense seja mais forte, desenvolvido e 

reconhecido e valorizado no contexto nacional. 

 Então, a presença da BMW tem toda essa 

simbologia que fica representada no trabalho de 

todos, mas especialmente no seu. 

 Nesse convívio que tivemos durante todo esse 

tempo, com muitos desafios, sempre com equilíbrio, 

bom senso e muito profissionalismo, vimos que 

estávamos tendo a liderança de uma pessoa muito 

especial, que é você. 

 Tudo aconteceu dentro do prazo, com a 

qualidade e o padrão BMW, e é isso que estamos 

comemorando. Muitas vezes, e principalmente nessa 

fase, vemos muito as coisas que não dão certo e 

questionamos as coisas que precisam ser 

melhoradas. Ninguém foge dessa realidade e 



queremos enfrentá-la. Mas hoje aqui, de uma forma 

muito especial, com essa homenagem a você, estamos 

valorizando o que deu certo, o bom exemplo, a 

dedicação, a qualificação pessoal com 

profissionalismo, a missão de implantar uma 

fábrica, de cumprir os prazos e de manter essa 

extraordinária qualidade. Você representa tudo 

isso e esse ato simboliza exatamente esse 

reconhecimento, deputado Kennedy Nunes e srs. 

deputados. 

 Por isso, meus parabéns! Esse diploma é o 

reconhecimento de todo esse trabalho. Os romanos, 

quando terminavam uma batalha e os exércitos 

voltavam para Roma, eram recebidos com o povo nas 

ruas dando parabéns. Era entregue uma salva de 

palmas, que é uma coroa de palmas, com a bandeja, 

que representava o momento supremo da volta para 

casa, do reconhecimento da missão cumprida. E você 

não precisa voltar para casa, porque agora está na 

sua casa. Esta é a sua casa, este é também o seu 

povo. Juntos, comemoramos as suas conquistas. 

 Por isso, é um momento de alegria para nós 

reconhecer e valorizar essa decisão da Assembleia, 

na proposição do deputado Kennedy Nunes e aprovada 

por unanimidade. Estamos aqui para lhe trazer o 

abraço de todos os catarinenses, de todos os 

lugares, porque não é somente Araquari, nem tão 

pouco apenas a região norte do estado que sentem 

orgulho. Todos nós, catarinenses, dizemos: a BMW é 

nossa, é catarinense, é uma conquista e um orgulho 

de todos nós. E você, de fato, personifica tudo 

que essa marca conquistou no mercado: 

profissionalismo, qualidade, competência, 

capacidade de ousar e buscar conhecimentos e 

tecnologias, evoluir sem perder a solidariedade 

humana. 

 A forma com que a equipe se orgulha do 

trabalho que faz, a integração, esse competente 

humano que vocês dão realmente nos orgulham muito. 

 Por isso, nós, catarinenses, lhe abraçamos 

como irmão e desejamos muita paz junto com a sua 

família, e que seja cada vez mais feliz em Santa 

Catarina e realizado profissionalmente. 

 Parabéns! 



 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Registro ainda a presença do prefeito José Chaves, 

de Garuva, e do prefeito Luiz Carlos Tomanini, de 

Corupá. 

 Prezado homenageado, prezado governador 

Raimundo Colombo, deputado Kennedy Nunes, 

propositor desta homenagem, em nome dos 40 

deputados estaduais aqui representados também 

pelos deputados Darci de Matos e Fernando 

Marcondes, queremos dizer da alegria que temos de 

poder, juntos, entregar esse título que representa 

a irmandade do povo catarinense, a nossa 

fraternidade e, acima de tudo, uma comemoração, 

ex-secretário Paulo Bornhausen, porque quando a 

BMW escolheu Santa Catarina, ela fez muito mais 

para o estado do que lhe entregar uma fábrica de 

automóveis. Ela lhe deu a distinção, dentro do 

país, de ser o estado escolhido para ter uma 

indústria de excelência que analisou todos os 

demais estados e viu em Santa Catarina as 

condições, pela sua gente, pelo seu capital 

humano, pela sua pujança econômica, para aqui 

fazer o seu investimento. 

 Quando o homenageamos, e, em seu nome, todos 

os colaboradores que fazem parte da empresa no seu 

dia a dia, do mais humilde ao mais importante 

diretor, também estamos homenageando todos os 

catarinenses que tornaram o estado o que ele é 

hoje e que, com o seu esforço, criaram as 

condições para que a BMW pudesse escolhê-lo para 

ser o seu endereço no Brasil e na América Latina. 

 Por isso, parabéns pela escolha e parabéns por 

podermos, agora, conviver como cidadãos 

catarinenses. Tenha certeza de que a Assembleia 

Legislativa, junto com o nosso governador Raimundo 

Colombo, estará sempre junto nos próximos passos 

que a empresa, a cidade de Araquari e o nosso 

estado precisarão dar no futuro. 

 Sucesso e obrigado a todos! 

 (Palmas) 



 A Presidência agradece a presença das 

autoridades com assento à mesa e de todos que nos 

honraram com o seu comparecimento. 

 Antes de encerrar a presente sessão, teremos a 

execução do Hino de Santa Catarina. 

 (Procede-se à execução do hino.) 

 Encerramos a presente sessão, convocando 

outra, ordinária, para o dia 10, terça-feira, à 

hora regimental, com a seguinte Ordem do Dia: 

matérias em condições regimentais de serem 

apreciadas pelo Plenário. 

 Está encerrada a presente sessão. 

  

 

 

 

 

  

  



 

 

  

 

  

 



 

 


